
Homonnay Bálint megoldása. Tegyük fel, hogy egy n-re

a0 + a1 + . . .+ an

n
≤ an+1.

Szorozva n-nel, hozzáadva an+1-et és osztva n+ 1-gyel azt kapjuk, hogy

a0 + a1 + . . .+ an+1

n+ 1
≤ an+1,

tehát ha n-re igaz az állítás, akkor n+1-re nem lehet az. Mivel a sorozat szigorúan monoton n®, ezért semmilyen n-nél

nagyobb számra nem lehet igaz, tehát legfeljebb egy számra lehet igaz az állítás.

Mivel a1 <
a0 + a1

1
, 
sak akkor nem lehet megoldás, ha minden n-re

a0 + a1 + . . .+ an

n
> an+1.

Induk
ióval belátjuk, hogy ha nin
s megoldás, akkor minden i-re

ai+1 <
a0 + a1 + . . .+ ai

i
és ai < a0 + a1.

Szorozva, majd használva az induk
iós feltevést és a sorozat monotonitását:

i · ai+1 < a0 + a1 + . . .+ ai < a0 + a1 + (i − 1)(a0 + a1) = i(a0 + a1), ai+1 < a0 + a1,

illetve i-vel szorozva és ai+1-et hozzáadva

(i + 1)ai+1 < a0 + a1 + . . .+ ai+1, azaz ai+1 <
a0 + a1 + . . .+ ai+1

i + 1
;

ha nin
s megoldás, ekkor ebb®l valóban ai+2 <
a0 + a1 + . . .+ ai+1

i+ 1
következik. Mivel a sorozat szigorúan monoton

növekszik, i = a0 + a1 + 1-re ez az állítás nem lehet igaz, tehát mindig van megoldás, és feljebb már igazoltuk, hogy

ez egyértelm¶.
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